

Síntesis Internacional



HONDURAS

Honduras anunció hoy su disposición de permitir la llegada al país de unos 100 observadores de las Naciones Unidas para verificar supuestas incursiones. (Inf. en Pág. 50).

GUATEMALA

El ministerio de Gobernación (Interior) reiteró que los recientes actos terroristas "proviene de la extrema derecha", mientras los profesores en huelga. (Inf. en Pág. 50).

RUSSIA

Ante una tasa de criminalidad "que está asumiendo caracteres de emergencia", el procurador general de la Unión Soviética, Alexander Sukharev, propone la creación de comités de lucha contra el crimen. (Inf. en Pág. 52).

GUATEMALA

Un consejo de guerra enjuiciará a 13 militares supuestamente implicados en un frustrado intento de golpe de Estado el 9 de mayo, dijeron hoy fuentes militares. (Inf. en Pág. 52).

ESTADOS UNIDOS

El transbordador espacial Columbia, aterrizó hoy sin inconvenientes tras poner en órbita lo que expertos espaciales consideran un poderoso satélite para espiar a la Unión Soviética. (Inf. en Pág. 60).

PANAMA

El Comando Sur de los EE.UU. movilizó esta madrugada doce tanquetas y 3 vehículos Hummer por las principales vías de la Ciudad de Panamá, hasta llegar a las cercanías del aeropuerto internacional de Panamá. (Inf. en Pág. 65).

NICARAGUA

Violeta Barrios de Chamorro, del diario La Prensa podría constituirse en candidata a la presidencia por parte de un sector de la oposición. (Inf. en Pág. 58).

Peores combates en 14 años en Beirut

Beirut, agosto 13 (DPA). En los peores combates registrados en Beirut en 14 años, unidades sirias y sus milicias libanesas aladas iniciaron esta mañana un ataque con artillería pesada, concentrado en el barrio cristiano de la capital libanesa y el cuartel general del general Michel Aoun, comandante de la facción cristiana del ejército.

Frente a la gravedad de la escalada bélica en la capital libanesa, Francia, con el acuerdo de los países de la Comunidad Europea, inició una ofensiva diplomática para detener las hostilidades.

Los combates han dejado, sólo en los últimos tres días, un saldo humano de por lo menos 60 muertos y más de 300 heridos.

La mayoría de las víctimas se cuentan entre la población civil de 200,000 personas que queda aún en la metrópoli libanesa, que antes llegó a un millón y medio de habitantes.

En los combates más encarnizados desde el inicio de las hostilidades, hace 14 años, las unidades sirias hacían uso hoy de artillería pesada, según informaciones de emisoras francesas, mientras, en una nota entregada hoy al gobierno sirio en Damasco, el gobierno de Francia hizo un llamamiento a Siria, de influir para poner fin cuanto antes a los combates.



RESCATA JUGUETE. Beirut, agosto 11 (AP-cablefoto). Un niño libanés no identificado rescata su juguete estropeado frente a su devastado dormitorio en el Beirut musulmán.

Reacción de Costa Rica ante amenaza de Francia

San José, agosto 12 (DPA). El gobierno de Costa Rica reaccionó hoy con fuerza ante la amenaza de Francia de "reducir la ayuda francesa en un 40 por ciento, declarar a Costa Rica país hostil y notificar a los organismos internacionales su enojo por la actitud de Costa Rica de rechazar un empréstito de 16 millones de dólares para telefonía rural".

La amenaza francesa fue comunicada al gobierno de Costa Rica por el embajador de Francia en San José, Dan el Guilhou, tras haber fracasado en la asamblea legislativa la aprobación del empréstito francés.

Los diputados rechazaron el empréstito por considerar que "hay asuntos no muy claros en la tramitación del préstamo y que funcionarios del instituto costarricense de electricidad supuestamente se iban a beneficiar personalmente con el crédito".

También los diputados argumentaron que "hubo irregularidades en el trámite del proyecto y en su presentación por parte del gobierno

francés".

El presidente de Costa Rica Oscar Arias ante la amenaza del gobierno francés enviará el próximo lunes una carta al presidente de Francia Francois Mitterand para "explicarle que en Costa Rica hay una estricta división de poderes y que la Asamblea Legislativa puede aprobar o rechazar empréstitos sin que el Poder Ejecutivo (que preside Arias) pueda hacer cambiar la situación.

El presidente Arias se muestra preocupado porque en la amenaza del embajador francés hay una insinuación de que Francia hará sentir su poder en el Fondo Monetario Internacional (FMI), Comunidad Económica Europea (CE) y Club de París para afectar a Costa Rica.

El canciller de Costa Rica, Rodrigo Madrigal, estima que "no hay hostilidad de Costa Rica hacia Francia como dice el embajador" el ministro de Energía, Alvaro Umaña, encargado del sector de telecomunicaciones, declara que "es necesaria la comprensión del gobierno de Fran-



Pdte. Oscar Arias

cia". Algunos diputados creen que "el empréstito es bueno porque servirá para instalar 24.000 líneas telefónicas adicionales en el país". Otros diputados denuncian la "ingerencia del embajador de Francia en un trámite que le corresponde a la Asamblea Legislativa de un poder de la republica totalmente soberano".

Un diputado inclusive sugirió que "sea declarado non grato el embajador de Francia".

Elogian a Bush en crisis de rehenes

Washington, agosto 13 (Reuter). El presidente George Bush se ha granjeado elogios en el frente interno por la tranquilidad con que manejó la crisis de los rehenes, y ahora aspira a lograr la liberación de los restantes cautivos norteamericanos y obtener una mejoría en las relaciones con Irán.

Analistas y funcionarios de la administración opinan que el secuestro por parte de Israel de un clérigo musulmán, que precipitó la crisis hace

dos semanas, y el acceso al poder en Irán del líder relativamente moderado Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, pueden haber brindado a Bush la oportunidad de reducir tensiones en la región.

"Acá hay mucho más en juego que tan sólo la cuestión de los rehenes. Las relaciones con Irán y Siria están en el tapete", dijo privadamente un alto funcionario de la Casa Blanca. Arguyen los funcionarios y analistas que el secuestro israelí del

clérigo chiíta Abdel-Karim Obeid el 28 de julio, que entolerizó a muchos en Washington por comprometer la vida de los rehenes, obligó a ambas partes a reexaminar sus políticas y podría desembocar en la liberación de los cautivos en el Líbano.

Pero la Casa Blanca pide acopio de paciencia, mientras tanto Bush como Rafsanjani se hallan abocados a elaborar una fórmula que sea aceptable para sus respectivos compatriotas.



DEMOLIDO POR BOMBA. Londonderry, Irlanda del Norte, agosto 13 (AP-cablefoto). Un oficial observa las ruinas de un edificio demolido por una bomba, colocada por el Ejército Republicano Irlandés. La explosión se produjo en la víspera de un desfile conmemorativo a los 20 años del envío de tropas británicas al Norte de Irlanda.